

# 习近平会见柬埔寨国王西哈莫尼

新华社杭州9月23日电(记者 王宾 唐弢)9月23日上午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见出席第19届亚洲运动会开幕式的柬埔寨国王西哈莫尼。

习近平指出,今年是中柬建交65周年和中柬友好年。我同西哈莫尼国王两次会面,体现了中柬亲如一家的深厚情谊。前不久,我在北京会见洪玛奈首相,就传承世代友好、深化全面战略合作达成重要共识。中方珍视同柬埔寨王室的特殊友谊,高度重视中柬关系发展,愿同柬方一道,推动中柬命运共同体建设走深走实。

习近平强调,今年是我提出亲诚惠容理念10周年。中柬关系集中体现了这一理念以及中国坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针。中国支持柬埔寨走符合本国国情的发展道路,支持柬埔寨实现稳定和发展,支持柬埔寨在国际和地区舞台发挥重要作用。双方要保持高层交往,深化互利合作,扎实推进“钻石六边”合作架构,推动“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设尽快取得可喜成果,服务各自国家现代化事业。双方要持续推进教育、文化、青年等领域交流合作,让中柬友好更加深入人心。

西哈莫尼表示,我非常荣幸率团来到美丽的杭州

出席第19届亚运会开幕式。中国已经两次成功举办亚运会,我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国一定能够再次向世界呈现一届精彩绝伦的体育盛会,为促进亚洲大家庭的团结和友谊作出新的贡献。柬埔寨人民永远铭记西哈努克太皇同中国领导人共同缔结的兄弟般情谊,珍惜柬中两国建立起的铁杆般友谊,完全赞同习近平主席提出的亲诚惠容周边外交理念。柬方坚定奉行一个中国政策,愿同中方携手共建“一带一路”,构建柬中命运共同体。祝愿中友谊万古长青!

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 习近平会见尼泊尔总理普拉昌达

新华社杭州9月23日电(记者 商意盈 王宾)9月23日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式并进行正式访问的尼泊尔总理普拉昌达。

习近平指出,中国和尼泊尔山水相连、世代友好。建交68年来,两国坚持和平共处五项原则,树立了大小国家平等相待、合作共赢的典范。中尼在实现国家发展繁荣的道路上互为伙伴、互为机遇。中方高度重视中尼关系,愿同尼方加强发展战略对接,推动中尼关系不断取得新进展。

习近平强调,双方要始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,不断巩固两国关系政治基础。中尼共建“一带一路”合作不断取得积极成果,跨喜马拉雅立体互联互通网络初

具规模。双方要重点推动基础设施互联互通,拓展过境运输合作,助力尼泊尔早日由“陆锁国”转型为“陆联国”。中方鼓励中国企业赴尼投资兴业,促进尼对华出口,愿同尼方加强治国理政经验交流,为尼泊尔经济社会发展提供力所能及的帮助。中尼在国际和地区事务中拥有广泛共同利益。中方愿同尼方加强多边协作,维护两国及发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

普拉昌达表示,习近平主席是富有远见的世界领导人,是全体尼泊尔人民的好朋友。在习近平主席领导下,中国取得了举世瞩目的发展成就,

必将在中国特色社会主义道路和中华民族伟大复兴征程上取得更大成就。尼中是相互理解、相互

依赖、相互支持的朋友和伙伴。尼方衷心感谢中

方给予尼经济建设、扶贫和抗疫等方面无私帮助。尼方坚定奉行一个中国政策,台湾和西藏都是中国领土不可分割的一部分,尼方不会允许任何势力利用尼领土从事破坏中国主权和安全的行为,这一立场坚定不移,不可动摇。尼方高度赞赏并将积极参与共建“一带一路”,推进跨喜马拉雅立体互联互通网络建设,相信这将极大助力尼国家经济发展。尼方支持习近平主席提出的一系列重要理念倡议,愿同中方共同推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。相信今晚开幕的杭州亚运会一定精彩成功,促进亚洲人民之间的相互理解和友谊。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 习近平会见东帝汶总理夏纳纳

新华社杭州9月23日电(记者 杨依军 邵艺军)9月23日上午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的东帝汶总理夏纳纳。两国领导人共同宣布将中国和东帝汶关系提升为全面战略伙伴关系。

习近平指出,中国和东帝汶友谊源远流长。中国最早承认东帝汶独立并同东帝汶建交。建交20多年来,两国关系经历风云变幻考验,政治基础更加牢固,内涵持续丰富延展。将两国关系提升为全面战略伙伴关系,是两国合作与时俱进的现实需要,也是两国人民的共同期待。中方愿继续本着亲诚惠容理念,在现代化征程上和东帝汶携手同行,更好造福两国人民。

夏纳纳表示,我对2014年访华会见习近平主席的情景记忆犹新,很高兴近年来双边关系不断取得积极成果。在东帝汶争取民族独立的进程中,中国人始终给予宝贵支持,在东帝汶抗击新冠疫情过程中

夏纳纳表示,我对2014年访华会见习近平主席的情景记忆犹新,很高兴近年来双边关系不断取得积极成果。在东帝汶争取民族独立的进程中,中国人始

终给予宝贵支持,在东帝汶抗击新冠疫情过程中

中,中国政府及时提供有力帮助,对此东帝汶人民铭刻在心。感谢中方医疗船为东帝汶人民雪中送炭。习近平主席提出的共建“一带一路”倡议,回应了各国对于基础设施建设的需求,东帝汶坚定支持并将积极参与。东帝汶坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议和全球文明倡议等重要理念倡议和政策主张,欢迎中国企业赴东帝汶投资,帮助东帝汶国家建设,希望同中方加强基础设施、粮食安全、资源开发、医疗卫生等领域合作,推动双边关系迈上全面战略伙伴关系的新台阶。

双方发表《中华人民共和国和东帝汶民主共和国关于建立全面战略伙伴关系的联合声明》。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 习近平会见韩国总理韩德洙

新华社杭州9月23日电(记者 刘华 王宾)9月23日下午,国家主席习近平在杭州西湖国宾馆会见来华出席第19届亚洲运动会开幕式的韩国总理韩德洙。

习近平指出,中国和韩国是搬不走的近邻,也是分不开的合作伙伴。1992年建交以来,中韩关系快速发展,给两国人民带来重要利益。中韩关系走稳走实,符合两国和两国人民共同利益,对促进地区和平和发展也是利好。中方愿同韩方一道努力,推动中韩战略合作伙伴关系与时俱进、不断发展。

韩德洙表示,作为中国的近邻,韩国衷心祝愿杭州亚运会取得圆满成功。去年巴厘岛二十国集团领导人峰会上,尹锡悦总统同习近平主席进行了良好交流。当前国际社会面临诸多挑战,韩中保持高层交往,有利于推动两国关系发展,合作应对挑战。韩方愿同中方一道,致力于发展健康成熟的韩中关系。希望双方加强经贸合作、人员往来和文化交流,坚持多边主义和自由贸易,共同促进世界经济复苏增长。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

# 2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收活动在永丰村举行

于立军宣读习近平总书记对第六个“中国农民丰收节”的重要指示并讲话

胡云为四川省高素质农民创新创业先锋代表颁奖

李君臣徐芝文牟锦毅胡元坤黄河赵文桥出席

本报讯(眉山日报全媒体记者 彭林)9月23日,2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收活动在眉山市东坡区太和镇永丰村正式启动。省直相关部门、省委农村工作领导小组副组长于立军出席活动,宣读习近平总书记对第六个“中国农民丰收节”的重要指示并讲话。

2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收活动以“庆丰收 促和美 兴乡村”为主题,主场活动设在永丰村,川内各地将举办系列活动170余场次。

启动仪式现场举行了四川省高素质农民创新创业先锋代表颁奖仪式,来自全省各地的10位种

粮大户、家庭农场主和社会化服务组织负责人上台领奖。同时举行了2023年“中国农民丰收节”四川省丰收暨“天府粮仓”精品全国推介活动启动仪式,将前往广州、上海、北京等地开展推介活动。

9月23日的主场活动期间,在永丰村现场还举行了音乐快板、音舞诗画、唢呐表演等群众庆丰收联欢活动,并同步举行了2023年四川省“土特产”展示、农民体育健身趣味活动、“和美乡村”摄影展、数字农业现场展示、农村生产生活遗产展、美食品鉴体验活动等。

省委农村工作领导小组部分成员单位负责同志;省丰收节组织指导委员会成员单位负责同志;眉山市委、市政府有关负责同志等出席。

副省长、省委农村工作领导小组副组长胡云出席

活动并为四川省高素质农民创新创业先锋代表颁奖。

主场活动启动前,于立军和胡云与农民朋友等参观了展示区、体验区。

省政府副秘书长李君臣,农业农村厅党组书记、厅长徐芝文,省农科院院长牟锦毅出席;眉山市委书记胡元坤出席并致辞;眉山市委副书记、市长黄河,市委副书记、天府新区眉山党工委书记赵文桥出席。

省委农村工作领导小组部分成员单位负责同志;省丰收节组织指导委员会成员单位负责同志;眉山市委、市政府有关负责同志等出席。

活动并为四川省高素质农民创新创业先锋代表颁奖。

主场活动启动前,于立军和胡云与农民朋友等参观了展示区、体验区。

省政府副秘书长李君臣,农业农村厅党组书记、厅长徐芝文,省农科院院长牟锦毅出席;眉山市委书记胡元坤出席并致辞;眉山市委副书记、市长黄河,市委副书记、天府新区眉山党工委书记赵文桥出席。

省委农村工作领导小组部分成员单位负责同志;省丰收节组织指导委员会成员单位负责同志;眉山市委、市政府有关负责同志等出席。

## 庆丰收 促和美 兴乡村

——2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收主场活动在我市举行侧记

□眉山日报全媒体记者 彭林

时维九月,大地流金。在这稻谷飘香、喜获丰收的季节,9月23日,2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收主场活动在我们举行,大家相聚东坡区太和镇永丰村,共同庆祝第六个“中国农民丰收节”。

此次庆丰收联欢通过“1+5”的形式开展。“1”即群众庆丰收联欢活动,“5”即在主会场现场举办的配套活动,包括农民体育健身趣味活动、“和美乡村”摄影作品展、数字农业展示、农村生产生活遗产展暨美食品鉴体验活动、2023四川省“土特产”展示等5个活动。

**好玩好看——  
丰收的喜悦在传递**

“赶快,这里来抓!”上午9时许,现场的“田间捉鱼”趣味活动很是热闹。只见附近村民及游客朋友,脱下鞋子,挽起裤腿,冲入田

里,有在水里观望伺机抓鱼的、也有深一脚浅一脚四处寻找的、还有弯腰地毯式搜索的大鱼小鱼都逃不过他们的“法眼”。特别是一些孩子,虽然溅起的泥水把全身上下都打湿了,但他们依然玩得很开心。

“哇,我抓到啦!”“看我抓的这条鱼好大”“太好玩了,好久没有这样徒手抓过鱼了”“刚抓到又跑掉了”……欢声笑语响彻整个稻田。

一旁,“欢乐搓玉米”趣味活动也很“燃”。搓玉米比赛要求15人一组,两组人员同时进场进行比赛,在规定时间内哪组搓出的玉米粒最多最重就获胜。参与的大都是农民朋友,干起活来十分带劲,大家捡起玉米棒子徒手就搓,你追我赶,毫不示弱,现场助威声呐喊声此起彼伏,丰收的喜悦溢于言表。

丰收节是专门为农民设立的节日。除了增强农民群众参与感,体现农民节日为农民、乡村振兴靠农民,还不断满足群众精神层面的追求。现场,紧扣“庆丰收、促和美、兴乡村”主题,精心筛选展出了51张摄影作品,充分展示

全省在打造新时代更高水平“天府粮仓”、乡村建设、农民生产生活、农耕文化等领域取得的成就,立体呈现全省农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的生动场景。其中,东坡区智慧农业园、永丰村稻作轮作新模式水稻收割后种川芎、洪雅县止戈镇青杠坪村万亩生态茶园、太和镇永丰村城乡融合发展新面貌、丹棱县桔香稻田等照片深受来往游客喜欢。

节目表演亦是精彩纷呈。从村民代表和舞蹈演员共同演出的《永远丰收》到音舞诗画《遇见东坡》等,整场活动通过声、画、舞、乐的完美配合,极大地向观众展示出眉州大地农业强、农村美、农民富的新景象。

**好“丰”景好未来——  
为建设农业强省贡献更多眉山力量**

沃野阡陌锦绣,岁岁丰收永丰田。

“我们现在看到的是‘天府粮仓’示范区永丰核心区1500亩示范片,采用的是‘稻—菜’

# 在杭州第十九届亚洲运动会开幕式欢迎宴会上的致辞

(上接01版)

过去几十年,亚洲地区总体保持稳定,经济持续快速增长,成就了“风景这边独好”的亚洲奇迹。亚运会正是这一奇迹的见证者、参与者、推动者。作为山海相连、人文相亲的命运共同体,我们要以体育促和平,坚持与邻为善和互利共赢,抵制冷战思维和阵营对抗,将亚洲打造成世界和平的稳定锚。

本届亚运会报名规模、项目数量均创历史新高,彰显了亚洲人民对杭州亚运会的热切期盼和坚定支持。当前,人类面临的全球性挑战前所未有,我们要以体育促团结,把握历史机遇,合作应对挑战,践行“永远向前”的亚奥理事会格言,把共同发展、开放融通的亚洲之路越走越宽。

亚洲是人类文明的重要发祥地,创造了璀璨的文明。亚运会设置了诸多富有亚洲特色的比赛项目,为体育和文化交相辉映提供了舞台,是亚洲

文化兼收并蓄、博采众长、充满活力的生动写照。我们要以体育促包容,增强文明自信,坚持交流互鉴,续写亚洲文明新辉煌。

女士们、先生们、朋友们!

千百年来,杭州以“山水登临之繁”享誉世界,被马可·波罗誉为“世界上最美丽华贵之城”。我曾在浙江工作多年。浙江坚持改革开放,跑出了高质量发展的加速度,正在建设共同富裕示范区,是中國式现代化的先行者。祝愿大家在诗画浙江度过难忘的时光,在亚运会圣火下留下美好的记忆。

现在,我提议,大家共同举杯,为本届亚运会取得圆满成功,为奥林匹克运动蓬勃发展,为亚洲人民团结和友谊,为各位嘉宾和家人健康,干杯!

(新华社杭州9月23日电)

# 把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

(上接01版)

全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院副总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重大指示和重要论述,准确把握推进新型工业化战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。

李强强调,要适应时代要求和形势变化,突出重点、抓住关键,着力提升产业链供应链韧性和安全水平,加快提升产业创新能力,持续推动产业结构优化升级,大力推动数字技术与

实体经济深度融合,全面推动工业绿色发展。要坚持深化改革、扩大开放,促进各类企业优势互补、竞相发展,发挥全国统一大市场支撑作用,以主体功能区战略引导产业合理布局,用好国内外国际两个市场两种资源,不断增强新型工业化的动力与活力。

李强在讲话中指出,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重大指示和重要论述,准确把握推进新型工业化战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。

会议以电视电话会议形式召开,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,部分中央管理的金融机构、企业,军队有关单位,部分制造业企业负责人等参加会议。

吴政隆出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,部分中央管理的金融机构、企业,军队有关单位,部分制造业企业负责人等参加会议。



9月23日,2023年“中国农民丰收节”四川省庆丰收主场活动在永丰村举行,当地群众载歌载舞欢庆丰收。

侯建明 摄

“稻—药”轮作生产模式。目前,大春水稻已经收获,今年这片田平均亩产780公斤,最高亩产达到910公斤。道路两边已种植作物1000亩,其中川芎800亩,预计亩产值5500元;泽泻100亩,预计亩产值4000元;西湖芦荟100亩,预计亩产值7500元。还有500亩耕地正在种植中药材及泡菜原料。”解说员向大家介绍今年永丰村的丰收盛况。

丰收成果来之不易。一年多来,永丰村积极宣传耕地保护和粮食生产政策,以3340亩高标准农田提质改造项目为抓手,通过农房腾退、林地整理、园地退出等措施,将全村耕地面积增加至6560亩,其中水稻播种面积约6000亩。通过机械升级和良种优化,预计今年永丰村每亩可增收稻谷10%左右。

游客不断涌进永丰村科技小院和丰收里。目前,科技小院已入驻四川